MED MIGHA 97090496

NOMBRES COMPLEXES : METHODES

Comment calculer module et areument ?

Exemple:z= 3-3 1L

|z| = a2+ b2 = \32+ (30 = \9+9 =18 =49 42 = 31)2.

3 1 2 . T T . .
CosEl=—= =— = . Onpeutdire6==—ou 0 =- — 42 mprés.
P32 2 2 pe 4 4 P
Sin6=£=i=i=_ 2 NEGATIF donc® =T +2kn
P 342 2 2 4
% duncz=[3\ﬁ~%]=3‘\ﬁe_iq

1y

=A

Exemple:z= -3 -4/3 L

2] = V% =G = 73 =T = =235

CosB=—= 3. -3 \j_ =3 \j_ i On sait que, ou on lit sur le formulaire que cos = AE

23 233 2x3 2
n _6n E_ﬂ _B% s

Uﬂpellldul‘lcd]l‘t’:ﬂ—?[—ﬁ =% 6 6 U B = 3 4 2 mprés.
sing 2= __ 1 NpGari donc® = =% +2kn

2403 2 6
Sn 57
&7 duncz—[2\'§. 23 e
R
3

Comment passer de la forme trigonométrique 3 la forme algébrigue ?
peJa= [p.0]=pl(cosB+isin®) =pcosO+ipsind

In

exemple 2e ' = 2(cos_23“ +isin_i“)=2(_%+;'23)=-1_5\6

1= b4
3 3

'
w|~ :
A =
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Comment ajouter deux nombres complexes ?

11 faut obligatoirement la forme algébrigue.

Exemple {2+3:}+3{ 2-5)=2+3i-6 -15i=-4-121i

Exemple 5e-—+3e—.g— 5((.‘0&2?'?'1&]1]_)1‘3((‘:0&?"']\[ ?ﬁ}=
A3 B, 5 333 54 _3,
+12 )+3(2 —51)——2+ > + 1 > 2

Comment multiplier deux nombres complexes ?
On peut utiliser les deux formes , mais si on a la forme trigonométrique, les calculs seront plus simples.

Exemple: (3+40)(5-21)=15-6i+201-8F=15+141+8 =23+141

k.4 X
x2e 'z =10 ¢ (5 =10’y (=10(cus%+1'sin4£}=1052E+1'1032é=5 245421

12 6

Sei

12

Comment diviser deux nombres complexes ?
On peut utiliser les deux formes ., mais si on a la forme trigonométrique, les calculs seront plus simples.

(3+40) (3 +4i)(5+20)_15+6i+20i+8P 15+26i-8 7+26i_7 26

Exemple: @y = 520524 25-47 T 25+4 T 29 2929
i
5e;
- _5 j(i_n _ —il
Exemple T3¢ 1 B=25e',
2e's

Comment résoudre une éguation du second degré ?
exemple 3z2+4z+1=0.

A=b?-4ac =42-4x 3 x1 =16-12=4 A = 0 donc 2 solutions réelles
, b+ VA _-4+\4_-4+2 -2 1
! 2a 2.3 6 6 3
_-b-~fA -4-\4_-4-2 6 | R
=T34 T 2.3 6 6 =30l

exemple -3z2+4z-2=0.

=b?-4ac =4%-4x(-3) x(-2) =16-24=-8 A <0 donc 2 solutions complexes conjuguées

-b+fﬂ_-4+;«j§_-4+nz\ﬁ _-2+i\2_2-i2
3 3

Z) = = =

2a 2(-3) 3

-b-i\-A -4-i8 —4—n2‘\!'- _-2-i\2_2+in2 gy 2=i 2 2+i2
2= T (-3 3 - 3 L A S S
exemplez?-6z +9=0
=b?-dac=(-6)?-4x1x9=36-36=0 doncmesululiondoublez=_2—t;=%_x—6;l=g=3
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comment calculer une longueur, un angle dans un repére orthonormal?
Si les points A B.C ont pour affixes respectives z, zg z¢

pour calculer la longueur AB, on calcule le module de zxg = 2 — za.

Pour caleuler 'angle (AB, AC) on calcule l'argument de I _ZcT R
ity o3 p_Za

comment trouver l'image d'un point par une translation ou une rotation de centre O_dans un repére
orthonormal ?

exemple: A(3,2), TW(2,-1) 8=—

Soit A’ Iimage de A par la translation de vecteur u .

Za=3+21; z5=2-1I Zya=ZatzT=3+21+2-i=5+1.
done A' a pour coordonnées ( 5 ; 1).

Soit B l'image de A par la rotation de centre 6.

la rotation est associée 4 la fonction définie dans € par f(z) =z e * donc

zB=z,\em=(3+2i)e‘§=(3+2i}(cus% + ;‘sing)=(3+z;'}(325 +%;‘}

=_’p1‘2ﬁ+%i+23£ﬁ+§1’2=3—?'_2E +%;’+~J§;’-1= (%E—l] +j(%+ 3)

2

donc B a pour coordonnées [3 %E -1, % + ‘\E ]

comment trouver la rotation de centre O qui transforme A en B dans un repére orthonormal ?

cette rotation , si elle existe, est associée a une application dans € de la forme f(z) =z e ‘"

donc si il existe une telle rotation, on doit avoir  zg-zxe ' (B est limage donc zg est f{z) ).

. - Zn
on doit donc avoir S.-¢
B . . . . z
on calcule donc ~2, si le module est bien 1, on a bien une rotation de centre O dont I'angle est un argument de 2.
z

A Zy

exemple zA=2+4f'zB=—'\ﬁ+3 24

zs _\2+3\2i_(\2+3\20(2- 4;}_-2\[i+4\6;+5\;5;_12{,?

za 2+4i 2+4)(2-41) 4-167

_-272+1242+1042i_10 z+10{;=10\ﬁ 10{; 3[ 3[

4+ 16

le module est ﬂ 2 Y ﬂ%+ %— ‘\/_ | on a bien une rotation de centre O.

cOos B—£ etsin B =32£ duncEl=Z+2kn

le point B est I'image du point A par la rotation de centre O et d'angle g

MED MIGHA 97090496 Page 3

2oilé
Ovw. .net



